



Из-за мер по профилактике COVID-19 основные юбилейные торжества перенесены на сентябрь.

215 лет назад началась славная история Новочеркасска. В этот день на высоком берегу реки Тузлов прославленный донской атаман Матвей Иванович Платов торжественно заложил первый камень столицы Донского казачества.

16 мая 2020 года прошли торжественные церемонии возложения цветов к памятникам основателю города атаману Матвею Ивановичу Платову. В церемонии приняли участие исполняющий обязанности главы администрации Новочеркасска Юрий Лысенко, председатель городской Думы – глава города Новочеркасска Николай Горкавченко, благочинный приходов Новочеркасского округа, почетный гражданин города [протоиерей Олег Добринский](#), депутат Государственной Думы Алексей Кобилев, почетный гражданин города Владимир Золоторенко, заместители главы администрации города Константин Хмельницкий, Лариса Конюшинская и Вячеслав Тимченко.

Собравшиеся возложили красные гвоздики к подножию монументов донскому атаману Матвею Ивановичу Платову на центральной площади города и на площади Ермака. Вспомнили в праздничный день и архитектора Новочеркасска – прославленного инженера Франца Павловича Де Воллана. В день юбилея города цветы возложили к бюсту известного голландца, проектировавшего Новочеркасск по образу и подобию «маленького Парижа».

После возложения цветов в Патриаршем Вознесенском войсковом Всеказачьем Соборе прошла панихида памяти основателя Новочеркасска, которую совершил настоятель собора протоиерей Георгий Сморкалов. Именно с этого места началось строительство

города и сейчас Вознесенский Собор – визитная карточка Новочеркасска, его символ.

В своем выступлении Юрий Лысенко отметил ключевое значение крупнейшего донского храма - «второго солнца Дона», его особенную историю и архитектурный облик.

«Сегодня мы отдаем дань уважения основателю нашего города, Матвею Ивановичу Платову, славному атаману и герою войны 1812 года. Он основал, построил по образцам лучших городов Европы. Мы гордимся нашим городом, хотим, чтобы он рос и развивался, процветал. Надеюсь, что это непростое время скоро закончится, и мы сможем отметить эту памятную дату в сентябре» - сказал исполняющий обязанности главы администрации Юрий Лысенко.

